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In opdracht van de Producenten Organisatie Varkenshouderij (POV), augustus 2022 

Onderzoek naar de opinies en percepties van de Nederlandse bevolking

Nederland denkt dat 72% van de Nederlanders 

nog vlees eet. In werkelijkheid eet 94% vlees 

Beeld versus werkelijkheid!
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Aanleiding

Een beeld van het maatschappelijk draagvlak voor de varkenssector, vlees en 
vleesvervangers in Nederland is belangrijk voor de positie-, beleids- en strategiebepaling 
van de Producenten Organisatie Varkenshouderij (POV). 

Om deze reden heeft de POV een uitgebreid en representatief onderzoek uit laten voeren 
onder de Nederlandse bevolking om te toetsen wat de opinies en percepties van de 
Nederlandse bevolking zijn. Dit onderzoek is een vervolg op het onderzoek van vorig jaar. 

Kortom: de POV wil weten hoe er gedacht wordt over de varkenssector, vlees en 
vleesvervangers in Nederland.
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Het uitvoeren van een representatief onderzoek onder de 
Nederlandse bevolking met als doel het inzichtelijk maken 
van:

▪ De mate waarin de Nederlandse bevolking varkensvlees 
en vleesvervangers eet

▪ Welke motieven de Nederlandse bevolking heeft bij de 
aankoop van varkensvlees en vleesvervangers

▪ De mate waarin de Nederlandse bevolking bekend is met 
allerlei varkens gerelateerde maatschappelijke / politieke 
thema's

▪ De mate waarin de Nederlandse bevolking voor- of 
tegenstander is van allerlei varkens gerelateerde 
maatschappelijke / politieke thema's

▪ Hoe de Nederlandse bevolking over vraagstukken in 
relatie tot natuur, milieu en dierenwelzijn denkt, 
waaronder de stikstofproblematiek

5
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Het monitoren van de respons
Tijdens het onderzoek  zijn procedures gehanteerd om 
inconsistent invulgedrag van respondenten op te sporen. Hier 
kan worden gedacht aan respondenten die de vragenlijst zo 
snel invullen dat niet kan worden aangenomen dat de vragen 
ook gelezen zijn of respondenten die overal de eerste 
invulmogelijkheid bij een vraag invullen. 

Opstellen vragenlijst
De vragenlijst is in samenwerking met betrokkenen binnen de 
POV opgesteld. De vragenlijst bestond in 2021 uit 157 vragen. 
Het onderzoek van dit jaar bevat 115 vragen.

Doelgroep en benaderingswijze

Doelgroepen
Voor dit kwantitatieve online onderzoek is een doorsnee 
van de Nederlandse bevolking benaderd met een juiste 
balans ten aanzien van leeftijd, opleiding en geslacht. Er is 
een minimale leeftijd gehanteerd van 18 jaar. Uitnodig-
ingen zijn representatief verzonden. De doelgroep is 
benaderd met een algemeen onderzoek over de varkens-
sector in Nederland. 

Benaderingswijze
De meting vond kwantitatief plaats. Via een uitnodiging 
wordt men geattendeerd op het onderzoek. In de teksten 
en vragen is op geen enkele manier melding gemaakt van 
het feit, dat het om een onderzoek van de POV ging. Ook 
het logo en huisstijlelementen van de POV zijn niet toege-
past. In de uitnodiging is een link opgenomen naar een 
online vragenlijst. Er zijn zoveel uitnodigingen verstuurd tot 
er een respons van ± 1.500 volledig ingevulde vragenfor-
mulieren was gerealiseerd. De ervaringen van de afgelopen 
jaren leert dat onderzoeken als deze bij een respons van 
1.000 tot 3.000 volledig ingevulde vragenformulieren een 
representatief beeld opleveren.  
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Veldwerkperiode
Het veldwerk is uitgevoerd tussen 21 juli en 28 juli 2022. In 
eerste instantie zijn er 200 uitnodigingen verstuurd als test. 
Na de test zijn nog eens 2.181 uitnodigingen in verschillen-
de batches verstuurd. 

Representativiteit
Dit onderzoek staat niet op zich. 1.531 respondenten 
hebben in juli van dit jaar meegewerkt aan het invullen van 
een uitgebreide digitale vragenlijst van de POV op het 
internet. Vorig jaar hebben 2.098 respondenten de 
vragenlijst volledig ingevuld. In 2021 is ook een onderzoek 
uitgevoerd voor de pluimveesector in Nederland met 2.117
Respondenten. De uitkomsten van deze drie onderzoeken 
met totaal 5.746 respondenten liggen in lijn met elkaar. 

Hierdoor ontstaat een behoorlijk beeld over de 
opinies en percepties van de Nederlandse bevolking.

Anders gezegd: de onderzoeken geven een goed 
beeld hoe de bevolking denkt over de varkens- en 
pluimveesector in Nederland. 

7
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Verantwoording onderzoek

Aantallen 
(#)

Procenten 
(%)

Aantallen 
(#)

Procenten 
(%)

Totaal aantal respondenten 3.365 100% 2.381 100%

Respondenten, maar non-starts 95 3% 34 1%

Respondenten die gestart zijn met het invullen van 
de vragenlijst

3.270 97% 2.347 99%

Respondenten die ergens zijn gestopt met het 
invullen van de vragenlijst of vragenlijsten die zijn 
verwijderd door de survey validator*

1.172 35% 816 34%

Respondenten die de vragenlijst volledig hebben 
ingevuld (completes)

2.098 62% 1.531 64%

Gemiddelde invultijd
18 minuten

en 46 seconden
16 minuten 

en 25 seconden

8

*Indien bij het invullen van de vragenlijst afwijkend invulgedrag wordt geconstateerd (bijvoorbeeld een respondent vult overal de eerste invoermogelijkheid in of de
respondent vult de vragenlijst in bijvoorbeeld 1 minuut in), dan worden dergelijke vragenlijsten verwijderd uit het onderzoeksbestand en derhalve niet gebruikt voor de
analyses en rapportages. 

Weging resultaten

Om verschillen tussen de samenstelling van 
de steekproef en de samenstelling van de 
Nederlandse bevolking te corrigeren, is 
gebruik gemaakt van een weging op de 
kenmerken leeftijd, geslacht en opleiding. 

Uitgegaan wordt van een betrouwbaar-
heidsniveau van 95%. Bij dit niveau be-
draagt de foutmarge ongeveer 2%.

Vorig jaar is deze weging op dezelfde manier 
uitgevoerd.

N=1.531
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Het varken is het ultieme kringloopdier. Het eet niet alleen alle resten
uit de voedingsmiddelenindustrie, het voer zet hij om in vlees. En alles

wat niet als vlees wordt verkocht, wordt verwerkt tot vele an...

In de Nederlandse varkenssector worden de hoogste standaarden
toegepast ten aanzien van het klimaat

De Nederlandse varkenssector heeft veel geïnvesteerd in milieu en
dierenwelzijn. Nederland loopt hiermee, samen met Denemarken,

voorop in de wereld. Het is echter lastig voor de Nederlandse
varkenshouders om...

Dierenwelzijn en het milieu gaan niet altijd hand in hand. Betere
omstandigheden voor de varkens, zoals meer ruimte en uitloop

betekenen vaak een minder goede score voor het milieu

Grote(re) moderne stallen bieden kansen voor milieu, dierenwelzijn,
diergezondheid en landschap. Door het ontstaan van nieuwe grotere

bedrijven, met modernere technieken op het gebied van milieu,
verdwijnen ...

Wist u dat van de varkenssector?

Hier ben ik bekend mee Wel eens iets over gehoord Hier ben ik onbekend mee

Het varken is het ultieme kringloopdier. Het eet niet alleen alle 
resten uit de voedingsmiddelenindustrie, het voer zet hij om in vlees. 

En alles wat niet als vlees wordt verkocht, wordt verwerkt tot vele 
andere producten zoals tandpasta of shampoo

Grote(re) moderne stallen bieden kansen voor milieu, dierenwelzijn, 
diergezondheid en landschap. Door het ontstaan van nieuwe grotere 

bedrijven, met modernere technieken op het gebied van milieu, 
verdwijnen meerdere kleinere en verouderde bedrijven

De Nederlandse varkenssector heeft veel geïnvesteerd in milieu en 
dierenwelzijn. Nederland loopt hiermee, samen met Denemarken, 

voorop in de wereld. Het is echter lastig voor de Nederlandse 
varkenshouders om de extra kosten van deze investeringen terug te 

verdienen

N=1.531
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Alle soja die de Nederlandse diervoederindustrie gebruikt, is sinds
2015 gegarandeerd van een duurzame teelt afkomstig

De varkenshouderij is verantwoordelijk voor slechts 0,6 procent van
de totale uitstoot van fijnstof in Nederland

De Nederlandse varkenshouderij heeft de laagste CO2-footprint ter
wereld. Dit komt onder andere doordat de voeding van Nederlandse

varkens zowat voor de helft bestaat uit restproducten van de
voedingsmiddele...

De ammoniakemissie van varkensmest (verbinding van stikstof en 
waterstof) is tussen 1990 en 2019 ruim 82 procent gedaald. Geen 

enkele sector heeft zo’n grote daling van de ammoniakemissie weten 
te realiseren

De varkenshouder krijgt momenteel 1,45 euro per kg varkensvlees,
terwijl dit voor de consument in de supermarkt gemiddeld 8 euro per

kilo kost

Wist u dat van de varkenssector?

Hier ben ik bekend mee Wel eens iets over gehoord Hier ben ik onbekend mee

De Nederlandse varkenshouderij heeft de laagste CO2-footprint ter 
wereld. Dit komt onder andere doordat de voeding van Nederlandse 

varkens zowat voor de helft bestaat uit restproducten van de 
voedingsmiddelenindustrie

N=1.531
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Veel vegaproducten zijn volgens het Voedingscentrum niet zo gezond,
omdat er vaak veel zout en verzadigd vet in zit. Sommige

vleesvervangers bevatten meer dan 2 gram zout per 100 gram, en…

De meeste vleesvervangers hebben sojabonen als belangrijkste
grondstof. Het proces om eiwitten uit de sojaboon te krijgen is

bewerkelijk en vaak weinig duurzaam. De restproducten van het…

Dat de klimaatimpact van een vliegreis 2 tot 4 keer zo groot is als een
jaar lang geen vlees eten

Zink wordt net zoals ijzer, minder goed door het lichaam opgenomen
via plantaardige voedingsmiddelen. Vooral bij jonge kinderen, jonge en

zwangere vrouwen, vegetariërs en veganisten zijn er tekorten van…

Groenteburgers en vegetarische burgers op basis van alleen maar
granen zijn op zich geen volwaardige vleesvervangers omdat zij te

weinig eiwitten en ijzer aanbrengen

Om vlees echt te kunnen vervangen, moeten er voldoende ijzer,
eiwitten, B12 en B1 in het product zitten, dat zijn bouwstoffen die niet
in plantaardige stoffen zitten, maar apart moeten worden toegevoegd

Wist u dat van vleesvervangers?

Hier ben ik bekend mee Wel eens iets over gehoord Hier ben ik onbekend mee

Zink wordt net zoals ijzer, minder goed door het lichaam opgenomen 
via plantaardige voedingsmiddelen. Vooral bij jonge kinderen, jonge 
en zwangere vrouwen, vegetariërs en veganisten zijn er tekorten van 

ijzer en zink

Veel vegaproducten zijn volgens het Voedingscentrum niet zo gezond, 
omdat er vaak veel zout en verzadigd vet in zit. Sommige vlees-

vervangers bevatten meer dan 2 gram zout per 100 gram, en dan zit je 
al snel aan de maximale aanbevolen hoeveelheid per dag (6 gram). In 

een test komt de Consumentenbond tot een vergelijkbare conclusie: de 
meeste vegaburgers zijn te zout. Was u hiervan op de hoogte?

N=1.531
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Door de bewerking van linzen tot linzenbloem bij groentepasta gaat
(een deel) van de voedingswaarden en gezondheidseffecten verloren

Als je veel kunstmatige vitamines slikt, kunnen natuurlijke vitamines
minder goed hun werk doen

Groentewraps bevatten meer calorieën dan de ‘reguliere’ wraps 
zonder groente. Ook zijn de meeste belangrijke voedingsstoffen die in 

groente (vitamines, mineralen en vezels) zitten er niet meer in

Als een kant-en-klare vleesvervanger echt een vervanging is voor
vlees, dan moet daar genoeg eiwit in zitten in combinatie met ijzer en

vitamine B1 en of B12. Op dit moment voldoen de meeste…

Groentechips gemaakt van bijvoorbeeld pastinaak of zoete aardappel
leveren ongeveer evenveel calorieën als chips gemaakt van gewone

aardappelen

Om optimaal in eiwit- en aminozuurbehoefte te kunnen voorzien 
moeten vegetariërs en veganisten zo’n dertig procent meer eiwitten 

innemen dan mensen met een gemengde voeding

Wist u dat van vleesvervangers?

Hier ben ik bekend mee Wel eens iets over gehoord Hier ben ik onbekend mee

Als een kant-en-klare vleesvervanger echt een vervanging is voor 
vlees, dan moet daar genoeg eiwit in zitten in combinatie met ijzer 

en vitamine B1 en of B12. Op dit moment voldoen de meeste 
vleesvervangers niet aan die criteria waardoor het grootste deel nog 
niet in de Schijf van Vijf is opgenomen. Was u hiervan op de hoogte?

N=1.531
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Hoeveel procent van de Nederlanders eet vlees?

Gewogen gemiddelde: 72%

N=1.531
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Ongeveer 5% van de Nederlanders eet geen vlees. Had u dit hoger of lager ingeschat?

N=1.531
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Eet u vlees?

Ja Nee

% aanhangers per politieke 
partij die vlees eten

2021 2022
Stijging / 

daling

Partij voor de Dieren 72,1% 71,7% -0,4%

GroenLinks 83,1% 83,9% 0,8%

Groep Van Haga - 85,7% -

D66 94,1% 91,9% -2,2%

Anders, namelijk 97,3% 92,6% -4,7%

SP 97,3% 94,5% -2,8%

SGP 100,0% 95,0% -5,0%

PvdA 98,3% 95,0% -3,3%

BBB - 95,6% -

Volt Nederland - 95,7% -

JA21! 100,0% 96,4% -3,6%

JA21 - 96,4% -

ChristenUnie 97,1% 97,8% 0,7%

Lid Omzigt - 98,0% -

PVV 97,4% 98,1% 0,7%

VVD 98,8% 98,2% -0,6%

50Plus 100,0% 100,0% 0,0%

DENK 100,0% 100,0% 0,0%

CDA 98,6% 100,0% 1,4%

Forum voor 
Democratie

92,7% 100,0% 7,3%

BIJ1 - 100,0% -

Fractie Den Haan - 100,0% -

P< 0,05

N=1.531
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Ja Nee
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Eet u vlees versus wat is uw geslacht?

Ja Nee
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Ja Nee
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Hoe vaak eet u vlees?

2021 2022 N=1.443
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Anders, namelijk

Een gerecht met vlees bereiden is
gemakkelijker dan een gerecht zonder vlees

Uit gewoonte

Vlees is gezond

Ik ben gehecht aan mijn stukje vlees

Vlees is lekkerder dan vegetarische of
veganistische gerechten

Ik eet vlees om een gevarieerde hoeveelheid
bouwstoffen binnen te krijgen

Ik vind het lekker

Waarom eet u vlees?

2022 2021 N=1.443
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Anders, namelijk

PVV

JA21
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Forum voor Democratie
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Lid Omzigt

Ik vind vlees eten lekker versus van welke politieke partij bent u nu een aanhanger

Reeks1 N=1.443
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2022 2021 N=1.443
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De AH Varkensschnitzel valt in de Schijf van Vijf en draagt bij aan een gezonde dagelijkse voeding. De vegetarische variant van de 

Vegetarische Slager valt daarentegen buiten de Schijf van Vijf. Dit komt doordat de gewone varkensschnitzel beter scoort op de meeste 

voedingswaarden: er zitten namelijk meer eiwitten en minder zout, suiker, verzadigde vetten, kilo-calorieën, koolhydraten én minder 

energie in per honderd gram vergeleken met de vegetarische variant. Alleen op het aandeel in vezels per honderd gram scoort de 

vegetarische schnitzel beter. Hieruit kan opgemaakt worden dat een vlees-vervanger niet alle voedingswaarden die in vlees zitten echt 

kan vervangen en dat het minder gezond is dan verwacht wordt.
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De prijs die wordt betaald
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De varkenssector en het milieu
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Vindt u het aanvaardbaar dat 50% van de boeren wordt gesaneerd als gevolg van deze stikstofplannen?
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Waardering voor de varkenssector
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De rol van de overheid en de politiek
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De overheid stimuleert het om minder vlees te eten. Het voedingscentrum krijgt subsidie om in haar voedingsadvies 
ook duurzaamheid mee te wegen en zich niet langer te beperken tot voedingsbehoefte en lichamelijke gezondheid. 

Bent u het hier mee eens?
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Is het de taak van de overheid om mensen te overtuigen om een bepaald voedingspatroon te volgen vanuit 
politieke of persoonlijke overtuiging, 

zonder algemeen aanvaarde wetenschappelijke onderbouwing?
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De varkenssector en de toekomst



26-9-2022 83
83

5%

37%

48%

8%

2%

9%

38%

45%

6%

2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Zeer zeker Zeker Neutraal Zeker niet Zeer zeker niet

Ervaart u dat de varkenssector de afgelopen decennia een stabiele factor is geweest in de 
voedselketen/voedselvoorziening in Nederland?
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Moet Nederland haar varkenssector ook voor de toekomst sterk houden?
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Hoort varkensvlees ook in de toekomst in Nederland bij en ons voedselmenu?
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Nederland kent een lange historie van het houden van varkens. Vindt u dat er plek moet blijven voor de 
varkenssector/varkensboer in onze samenleving?
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Natuur-, milieu- en dierenbeschermingsorganisaties
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Mogen dierenactivisten ongevraagd stallen van varkenshouders ingaan of bezetten?
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Dierenbeschermingsorganisaties streven veelal na dat we moeten stoppen met het houden van dieren voor 
menselijk nut (hobby, sport, voedsel). Vindt u dit aanvaardbaar?
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De politiek en natuurbeschermingsorganisaties streven naar het uitbreiden van de oppervlakte natuur. Inmiddels zijn 
honderdduizenden hectares landbouwgrond omgezet naar natuur en ligt er een agenda om nog minimaal tienduizenden 
hectares natuur te ontwikkelen. Vindt u dat boerenbedrijven plaats moeten maken voor woningbouw, natuur, industrie, 

zonneparken, windparken en (lucht)verkeer?
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Socio demografische gegevens
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Conclusies



26-9-2022 100
100

1. De respondenten zijn het meest bekend met de volgende aspecten van de varkenssector (hier ben ik bekend mee / wel eens iets over

gehoord):

▪ De Nederlandse varkenssector heeft veel geïnvesteerd in milieu en dierenwelzijn. Nederland loopt hiermee, samen met Denemarken, 

voorop in de wereld. Het is echter lastig voor de Nederlandse varkenshouders om de extra kosten van deze investeringen terug te 

verdienen (68%)

▪ Dierenwelzijn en het milieu gaan niet altijd hand in hand. Betere omstandigheden voor de varkens, zoals meer ruimte en uitloop 

betekenen vaak een minder goede score voor het milieu (71%)

▪ Grote(re) moderne stallen bieden kansen voor milieu, dierenwelzijn, diergezondheid en landschap. Door het ontstaan van nieuwe

grotere bedrijven, met modernere technieken op het gebied van milieu, verdwijnen meerdere kleinere en verouderde bedrijven (71%)

2. De respondenten het meest bekend met de volgende aspecten van de vleesvervangers:

▪ Zink wordt net zoals ijzer, minder goed door het lichaam opgenomen via plantaardige voedingsmiddelen. Vooral bij jonge kinderen,

jonge en zwangere vrouwen, vegetariërs en veganisten zijn er tekorten van ijzer en zink (63%)

▪ Groenteburgers en vegetarische burgers op basis van alleen maar granen zijn op zich geen volwaardige vleesvervangers omdat zij te 

weinig eiwitten en ijzer aanbrengen (63%)

▪ Om vlees echt te kunnen vervangen, moeten er voldoende ijzer, eiwitten, B12 en B1 in het product zitten, dat zijn bouwstoffen die niet 

in plantaardige stoffen zitten, maar apart moeten worden toegevoegd (67%)

3. Het aantal respondenten dat aangeven ‘hier ben ik bekend mee’ is relatief klein. Een veel grotere groep geeft aan ‘wel eens iets over 

gehoord’. Geconcludeerd kan worden dat de echte, diepgaandere bekendheid met aspecten uit de varkenssector niet groot is

4. Vraag aan Nederlanders hoeveel procent van de bevolking vlees eet. Uit het gewogen gemiddelde van alle antwoorden komt 72%. 

Nederland denkt dat 72% van de bevolking vlees eet. Vraag daarna aan Nederlanders eet u vlees. Dan blijkt dat 94% van de bevolking vlees 

eet

5. 6% van de respondenten eet dus geen vlees. 80% van de respondenten had dit veel hoger of hoger ingeschat
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6. Er zit dus een grote discrepantie tussen beeld en werkelijkheid ten aanzien van het aantal mensen dat vlees eet  

7. 94% van de respondenten eet vlees. Dit was in 2021 95%. Een lichte daling van 1 procentpunt. 97% van de mannelijke respondenten eet 

vlees. Slechts 91% van de vrouwelijke respondenten eet daarentegen vlees. Op het platteland (95%) wordt iets meer vlees gegeten dan in de 

stad (94%). Respondenten in de leeftijdscategorie 25 -34 jaar eten het minste vlees (92%). Hoger opgeleiden (12%) eten minder vlees dan 

lager opgeleiden (3%)

8. Varkensvlees met een Beter Leven Keurmerk wordt door 44% van de respondenten gekocht. Dit was 52% in 2021. Een daling van 12 

procentpunten. Varkensvlees met een Beter Leven Keurmerk wordt gevolgd door varkensvlees in de reclame met 42%, de zogenaamde

kiloknaller. Dit was in 2021 32%. Een stijging van 10 procentpunten. Verder kunnen dalingen worden geconstateerd bij scharrelvlees (van 

21% naar 15%), biologisch vlees (van 19% naar 14%), varkensvlees met een keurmerk (van 17% naar 11%). Kortom: goedkoper vlees zit in de 

lift

9. 55% van de respondenten geeft aan dat de overheid varkensvlees niet duurder mag maken via accijns (belasting) om ons minder 

varkensvlees te laten eten. Dit was in 2021 42%. Van 21% van de respondenten mag het varkensvlees wel duurder gemaakt worden via

accijns

10. De respondenten die varkensvlees met een Beter Leven Keurmerk kopen doen dit vooral omdat het welzijnsvriendelijk is (49%) en duurzaam 

(45%). Varkensvlees in de reclame wordt vooral gekocht vanwege de prijs (94%)

11. 64% van de respondenten vindt dat varkensvlees ook in de toekomst bij Nederland en ons voedselmenu hoort. Dit percentage was in 2021 

61%. Een stijging van 3 procentpunten.

12. 16% van de respondenten vervangt varkensvlees (zeer regelmatig of regelmatig door vegetarische of veganistische producten. Een stijging 

van 3 procentpunten. 38% vervangt varkensvlees zo nu en dan of bij hoge uitzondering door vegetarische of veganistische producten. Een 

daling van 7 procentpunten ten opzichte van 2021. 47% vervangt varkensvlees nooit door vegetarische of veganistische producten. Dit was in 

2021 43%. Een daling van 4 procentpunten
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13. 23% van de respondenten geeft aan dat mensen vaker varkensvlees moeten vervangen door vegetarische/veganistische producten. Dit was 

in 2021 29%. Een daling van 6 procentpunten. 30% is hier een (groot) tegenstander van. Dit was in 2021 21%. Een stijging van 9 

procentpunten

14. De belangrijkste redenen om varkensvlees niet te vervangen door vegetarische varianten zijn:

▪ Varkensvlees smaakt beter (40%)

▪ Geen behoefte aan (36%)

▪ Varkensvlees is gezond(er) (18%)

15. 67% van de respondenten vindt de prijs-kwaliteit verhouding van vleesvervangers ten opzichte van vlees slecht tot zeer slecht. 9% vindt de 

prijs-kwaliteit verhouding goed tot zeer goed

16. Wat is gezonder? Een gewone varkensschnitzel of een vegetarische variant van de Vegetarische Slager? 43% geeft aan dat een gewone 

varkensschnitzel gezonder is. 16% geeft aan dat een vegetarische variant van de Vegetarische Slager gezonder is. 40% heeft geen idee

17. 21% van de respondenten bereidt zelf vleesvervangers. 58% koopt kant-en-klare oplossingen. 22% bereidt ze zelf en koopt kant-en-klare 

oplossingen

18. 67% van de respondenten vindt de prijs-kwaliteit verhouding van vleesvervangers ten opzichte van vlees slecht tot zeer slecht. 9% vindt 

prijs-kwaliteit verhouding goed tot zeer goed

19. 7% van de respondenten schaamt zich om vlees te eten. 80% schaamt zich daarentegen niet. 15% van de respondenten schaamt zich om

vliegreizen te maken. 56% schaamt zich in het geheel niet

20. 55% van de respondenten vindt het niet aanvaardbaar dat 50% van de boeren wordt gesaneerd als gevolg van deze stikstofplannen, 29% is 

neutraal en 16% is voor het saneren van 50% van de boeren
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21. 80% van de respondenten vindt dat dierenactivisten niet ongevraagd stallen van varkenshouders ingaan of bezetten. Slechts 6% vindt dat dit 

wel kan

22. 58% van de respondenten geeft aan dat de varkenssector onvoldoende waardering krijgt van de overheid/politiek. 31% is neutraal en 11% 

vindt dat de sector voldoende waardering krijgt

23. 73% van de respondenten geeft aan dat er plek moet blijven voor de varkenssector/varkensboer in onze samenleving. Een stijging van 3 

procentpunten. Slechts 7% is hier op tegen en 20% is neutraal. Stille steun wordt zichtbaar. NL staat achter de varkenssector
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Zest Marketing

E-mail: info@zest.nl
Website: www.zest.nl

Zest Marketing is onder andere gespecialiseerd in het in kaart brengen van 
verwachtingen, opinies en percepties. 

Met de bekende Wat Wilt U?© methode worden verwachtingen, opinies en 
percepties gemeten van burgers, leden en donateurs. 

Dit leidt tot nieuwe inzichten. Inzichten die direct vertaald kunnen worden naar 
nieuwe strategieën, beleid, programma’s, producten en diensten en campagnes. 

Zest ondersteunt organisaties vraaggestuurd met het inbedden van deze nieuwe 
strategieën. 

Oftewel: vragen, maken en … 

daarna succesvol vermarkten!

Auteursrecht 

Het auteursrecht op dit rapport ligt bij de opdrachtgever. Voor 
het vermelden van de naam Zest Marketing in publicaties op 
basis van deze rapportage – anders dan integrale publicatie – is 
echter schriftelijke toestemming vereist van Zest Marketing 
Consultancy. 

Beeldmateriaal 

Zest Marketing heeft datgene gedaan wat redelijkerwijs van 
ons verwacht kan worden om de rechthebbenden op 
beeldmateriaal te achterhalen. Mocht u desondanks menen 
recht te kunnen doen gelden op gebruikt beeldmateriaal, neem 
dan contact op met Zest Marketing.
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